

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLIX

Núm. 14.788

FRANQUEO

CONCERTADO

Martes 25 de Enero de 1938

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarzuri, 11

PRECIO

16 CENTIMOS

TELE. 1038

APARTADO 17

EDITORIAL

VARIEDADES DE LOS "COFRADES" MERCACHIFLES

Insistamos una vez más sobre las peculiaridades de la «cofradía» de los mercachifles de la guerra. El tema es de difícil agotamiento, por la diversa y frondosa variedad adquirida por los métodos de tramuesa explotación puestos en práctica.

No resulta fácil la explicación de este fenómeno del absoluto desbordamiento de codicias tan impudicamente exteriorizadas. Quizá sea menester ir pensando que los tácticos fascistoides han llegado a confundir el orden y la legalidad republicanos con el imperio. Tal lo parece y por si así es, bueno será que nos vayamos preparando para demostrar a todos esos ruines «cofrades» del fraude que las autoridades republicanas han deseado y sabido imponer una legalidad y un orden perfectos a costa de imponderables esfuerzos y sacrificios, porque así lo requería la salud de la República y el triunfo sobre la reacción. Pero que el sacrificio que jamás podrá hacerse es el de la paz y el bienestar del pueblo trabajador. hoy en manos de indignos mercaderes, sin escrúpulos ni conciencia. No. El orden y la legalidad republicanos han de asentarse precisamente en la normal relación de productores y consumidores, cercenando abusos y privilegios con el máximo rigor de la ley.

En anteriores editoriales nos hemos ocupado de los procedimientos de defraudación y sabotaje puestos en práctica por panaderos y agricultores. Examinaremos hoy algunos otros casos típicos de abusos intolerables. Es digno de estudio el de los lecheros. De la calidad de la leche todo puede decirse.

La delicada naturaleza de niños y enfermos requiere medidas de control más efectivas que una simple apariencia. Pero dejemos este aspecto para otra ocasión, por requerir detenido examen y estudio.

Nos limitaremos hoy a señalar las formas específicas de defraudación explotadas al amparo de la guerra. Para eludir la venta al público, los lecheros tienen estereotipadas dos justificaciones. La excesiva demanda de los hospitales y la escasez de los piensos. Estas razones son falsas. Cuando meaos, están intencionada y deliberadamente exageradas. Hay pastos y el suministro total de los hospitales no impide el de la población civil.

Lo único real es que a los lecheros no les interesa vender la leche—pese a su elevadísimo porcentaje de agua—al precio de tasa. Tienen los lecheros una salida de rendimiento ilimitado. Niegan la leche al público para acapararla y dedicarse a la fabricación de quesos. Estos no tienen tasa. Tampoco les importaría que la tuviesen. La leche no puede guardarse y esconderse; los quesos sí. Es fácil enviarlos fuera de Castellón—como vienen haciendo—y venderlos a placer o conseguir a cambio los productos que más les plazca. Y todo esto se hace explotando un inexistente servicio a los heridos de guerra, con cuyo dolor efectivo comercian estos malvados galloferos.

En otro orden de cosas, si bien no menos irritante e intolerable, pasemos revista a esos patios de Monipodio que están disfrazados con los motes de bares. Salgamos al paso del razonamiento de que sus transacciones no constituyen artículos de primera e indispensable necesidad. Ello es evidente; pero no lo es menos que el escarnio de los precios es ilimitado. Pasemos por alto la calidad de los artículos. ¿Puede hacerse lo mismo con los precios de las consumiciones? No es tolerable, de ningún modo, que por media docena de aceitunas y cuajito raras de cebolla se cobra una peseta cincuenta.

¿Que no se consuman esas cosas? Bien; pero, ¿es que al soldado que ha pasado meses pegado a una trinchera soportando todo género de penalidades y poniendo en juego su existencia a toda hora hemos a negarle el derecho a unas horas de solaz y esparcimiento? ¿Y es que como premio a las penalidades y privaciones realizadas en defensa de nuestra independencia vamos a corresponderle dejándole indefenso en las sórdidas garras de logreros sin conciencia?

Medítese sobre estos aspectos. Y si se llegase a la conclusión de que este mal no tiene remedio (conclusión imposible de formular), por dignidad deben de clausurarse unos establecimientos que, por voluntad de sus dueños, más se parecen a «huertos del Francés» que a honorables lugares de lícitas actividades industriales. Porque si se esgrime el argumento de que no expenden productos de indispensable necesidad para justificar la libertad en que se les deja, la misma razón apoya la demanda de su clausura, con la ventaja de la supresión de un espectáculo denigrante y vergonzoso.

Junta de Defensa Pasiva de Castellón

Hay que liquidar todos los atrasos antes del 31 del actual

El edicto del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, de 25 de septiembre de 1937, obliga a todos los ciudadanos españoles residentes en este término municipal al pago del impuesto de prestación personal equivalente al importe mensual de un día de haber, regulando la forma de efectuarlo en las oficinas de esta Junta (Colón, 28, bajos), en los días del 1 al 10 de cada mes.

A pesar del tiempo transcurrido desde aquella fecha, son muchos los que no cumplen estos deberes, buscando pretextos para demorar el pago, sin darse cuenta de que, además de la resistencia y desobediencia a los mandatos de la Autoridad, emanados del Decreto de la República de 28 de junio último, existe el aspecto antihumanitario que encierra la negación de medios para poder construir refugios que preserven a la población civil de los frecuentes ataques de la aviación enemiga.

Algunos hay que, en su afán de entorpecer la labor de la Junta, pretenden justificar su resistencia al pago alegando que ya tributan para Defensa Pasiva, haciendo efectivo el impuesto sobre las contribuciones, creado en 30 de octubre pasado. Un impuesto no exime del pago del otro. El de la prestación personal es representativo de un día de haber como aportación de las utilidades que percibe el que disfruta o debe disfrutar (pues todos deben trabajar) de un sueldo o jornal. El de contribuciones grava, como es natural, las utilidades que en la explotación de una industria, agricultura, alquileres o cualquier otra forma perciben los propietarios, no quedando éstos, por el hecho de pagar este impuesto, exentos del otro.

Las circunstancias actuales aconsejan a todos una estrecha colaboración para lograr que los medios de defensa de que hoy se dispone puedan ser perfeccionados y acrecentados.

Por ello, esta Junta de Defensa Pasiva recuerda a los ciudadanos estas obligaciones, y espera de ellos que, a fin de no perjudicar la actuación de esta entidad, contribuyan, antes del 31 del actual, con todas las cuotas atrasadas, y en lo sucesivo, del 1 al 10 de cada mes, según está determinado, la aportación correspondiente al anterior, cumpliendo así con su deber de ciudadanos conscientes y evitando quedar incurso en las penalidades que determina el edicto de que se viene haciendo referencia.

Castellón, 22 de enero de 1938.—El Presidente.

Cooperativa Naranja Unión Agrícola

AVISO

Se pone en conocimiento de los socios de esta COOPERATIVA que se les haya cogido naranja hasta el 31 de Diciembre pasado, pueden pasar por estas oficinas a partir del día VEINTE Y SIETE del corriente mes para percibir el CINCUENTA POR CIENTO del valor asignado.

Por la Cooperativa Naranja "Unión Agrícola".
EL PRESIDENTE.

COLABORACIONES

JAPON - BERLIN - ROMA

Los fascistas japoneses y los fascistas alemanes e italianos están estrechamente unidos. Y no me refiero a su unión por el tratado anticomunista. Hay algo más; hay la ambición mutua, el deseo feroz de apoderarse por asalto y por acción bélica de pueblos de espíritu fuerte e indomable, capaces, por sí mismos, de desempeñar un importante papel en la vanguardia de la civilización.

El Japón hace la guerra a China sin declaración alguna, del mismo modo que Alemania e Italia hacen la guerra a España sin declaración ninguna. Idéntico cinismo, idéntica forma, idénticos medios de agresión; idénticos planes también.

Los fascistas italo-alemanes quieren apoderarse de nuestra industria, de nuestra mina, de nuestros puntos estratégicos, para tener así más posibilidades de agresión a otros pueblos y de victoria en la guerra futura con las grandes democracias. El Japón intenta apoderarse de China. China es rica en minerales, las riquezas naturales chinas no son explotadas más que en muy pequeña parte. Millones de toneladas de hulla son perdidas por falta de explotación. Los japoneses saben, al agredir a China, que, aunque ésta sea un país de cultura milenaria está casi en el comienzo de su desarrollo como país moderno.

Los ojos del imperialismo japonés

han sido puestos en la China del Norte. Más aún: Los ojos de los fascismos de todos los países están puestos en la China del Norte, como lo estuvieron en Abisinia, como lo están hoy en España, como lo estarán mañana en Checoslovaquia. La China del Norte es para Japón el interés más inmediato.

China del Norte, con sus cinco provincias (Höpel, Chautang, Chausi, Tchahar y Sunyuan) ocupa 1.059.275 kilómetros cuadrados, o sea casi el triple de la superficie del Japón. En China del Norte está el terreno más favorable para el cultivo del algodón. La producción de sal (principal recurso financiero del Estado) constituye allí la mitad de la producción total de la China.

No es necesario, pues, decir más. El Japón persigue con la conquista de la China del Norte, asegurarse una industria propia. Para uso del imperialismo japonés y para uso del fascismo internacional. Pero ellos no han contado (como tampoco lo contaron los fascistas españoles) con que el adversario es un proletariado fuerte y consciente de su fuerza, libre y poderoso, como verdadero proletariado.

¡Viva el proletariado chino y el proletariado español, en su lucha heroica por la libertad!

SHANTI-NIKETAN.

La cultura, firme puntal de nuestro glorioso Ejército Popular

En el Grupo escolar Gasta Hugué, donde al terminar las clases diurnas se dan las de analfabetos, como se establece en reciente Decreto de Instrucción pública, se están instruyendo actualmente numerosos soldados del 14 Batallón de Retaguardia.

Con este motivo, en el referido Grupo escolar se celebró hace unos días un sencillo y simpático acto. Invitados por el comandante jefe del Batallón, asistieron a las clases, para saludar a los entusiasmados alumnos-soldados, D. Agustín Díez Pérez y D. Eugenio Ortega García, Inspector jefe y Director provincial de primera enseñanza, respectivamente. Fueron recibidos por la oficialidad y los miembros del Batallón, Director del Grupo escolar, D. Vicente Botero, y maestra del mismo, doña Julia Soriano.

En una de las aulas se hallaban reunidos los alumnos, hombres ya todos ellos, a quienes la guerra provocada por el fascismo dejó en sus cuerpos huellas imborrables que les impiden empuñar las armas en las trincheras, pero que conservan su ardor y su fe para seguir sirviendo a su Patria desde sus puestos de retaguardia.

El comandante jefe del Batallón dirigió a los alumnos un sincero y elocuente discurso, alentándoles a proseguir en su obra de cultura y a continuar por el camino emprendido para zompear con las lacras del pasado y extirpar el analfabetismo en nuestra patria, ya que éste constituye una lacra social que esclaviza al hombre tanto como las cadenas de los tira-

nos y engendra el hambre, la miseria y el crimen.

Los señores Díez y Ortega dirigieron también sentidos discursos alentadores a los alumnos del Grupo Gasta Hunter.

Los alumnos vitorearon a sus maestros, a sus jefes militares, a la República y a España.

La intervención italiana en España

Continúan los envíos de hombres y material

Nápoles. — Continúa sin interrupción el envío de tropas italianas a España, sobre todo de especialistas. Recientemente embarcaron unos destacamentos de ingenieros ferroviarios y unos 100 soldados de otras especialidades.

Los vapores "Stelvio", "Gallio" y "Ariete", salen cada 17 días de Spezia, cargados de material bélico, con destino a los puertos de la España rebelde. Incluso se han llegado a transportar tropas y municiones en buques-hospitales.

Una comisión de técnicos japoneses han coincidido con otros técnicos de Franco, examinando nuevos tipos de armas y el lanzamiento de torpedos modernos.

Han sido preparadas algunas escuadrillas de "cazas", en cuyos aparatos se han practicado modificaciones parciales y después de dotarlos de tripulación italiana, han sido enviados a Franco.

¿Ya lo sabes, ciudadano? Un toque prolongado de sirena anuncia el peligro desde el mar. Varios toques cortos y seguidos indican peligro de aviación.

Los aviones fascistas volvieron a realizar hoy un bombardeo en Barcelona

Información oficial de los frentes Partes del Ministerio de Defensa Nacional

FUERZAS DE TIERRA

EJERCITO DE LEVANTE.— Hoy la actividad, en general, se limitó a tiroteo de fusil y fuego de cañón, sin consecuencias, en varios sectores de la zona de este ejército.

A las diez y media de la mañana, cuarenta aviones nuestros ametrallaron con extraordinaria eficacia una concentración de fuerzas de infantería fasciosa. Después, entablaron combate con la aviación enemiga, derribando un "Fiat", cuyo piloto se lanzó en paracaídas.

Otros dos aviones fascistas de caza se retiraron del combate antes que el grueso de la formación, dejando tras sí estelas de humo, por lo cual se supone fundadamente que fueron también destruidos.

EJERCITO DE EXTREMADURA.— Nuestra línea ha sido rectificad a vanguardia en el sector de la Sierra de Argallanes (Badajoz).

En los demás ejércitos, sin novedad.

Notas del Ministerio de Defensa Nacional

Varios bombardeos que la aviación fasciosa hizo el domingo sobre diversos puntos de las provincias de Huesca y Lérida tuvieron resultados casi nulos. En Landete (Cuenca), ese mismo día, y como consecuencia de un ataque realizado por dieciséis aviones rebeldes, quedaron destruidas siete casas, registrándose varias víctimas, todas ellas pertenecientes a la población civil.

Hoy lunes fué bombardeada de nuevo, y por dos veces, la ciudad de Reus, donde hubo veintidós muertos y treinta heridos. Las casas derruidas fueron seis.

Esta tarde se presentaron frente a Port-Bou, con propósito evidente de realizar un ataque, los cruceros fasciosos "Balears" y "Canarias", un destructor y un submarino.

Aviones nuestros de bombardeo, protegidos por otros de caza, despegaron para evitar el ataque marítimo, y no obstante haber sido recibidos con intenso fuego antiaéreo de los barcos, arrojaron contra éstos catorce bombas.

Los buques fasciosos, ante el peligro que suponía la presencia de nuestra aviación, optaron por desistir del ataque, alejándose a toda máquina con rumbo al archipiélago balear. Todos nuestros aparatos regresaron sin novedad a sus bases.

Una delegación de obreros franceses visita los frentes del Centro

Madrid. — Se encuentra visitando los frentes de Madrid una delegación de la Federación Nacional de la Construcción, de Francia. Ha traído un donativo consistente en mil equipos de herramienta para los soldados de edificaciones, además de algunas ropas y calzados.

En los frentes del Centro hay calma

Madrid. — En los frentes del Centro hoy ha habido absoluta tranquilidad. Unicamente en los de la parte Norte se observó, a primera hora de la mañana, algún ligero tiroteo.

Los bombardeos fasciosos en el Jarama son inofensivos

Arganda. — En el frente del Jarama el enemigo continúa actuando con su artillería. Hay días, sobre todo aquellos en que nuestro ejército obtiene éxitos en otros frentes, que las baterías enemigas lanzan sus proyectiles contra nuestras posiciones; pero con tan mala puntería que no nos causan bajas ni desperfectos.

Recientemente se han pasado a nuestras filas varios soldados fasciosos, que procedían del ejército republicano que operaba en el Norte y que fueron hechos prisioneros en aquella región.

Los fasciosos también bombardearon hoy Barcelona

Barcelona. — Este medio día recibió a los periodistas el presidente de la Generalidad, y se lamentó de las víctimas causadas por el bombardeo fascioso de esta mañana.

SE VENDE

Aparato de radio, buena marca, de ocho lámparas, casi nuevo. Razón: Calle Donat, 18. — CASTELLON. — De 9 de la mañana a 1 de la tarde.

Una carta sobre los fusilamientos en Asturias

Un "cristiano social" pregunta como se han alzado ante tanto crimen las iglesias que en Oxford proclaman la libertad de conciencia

En el periódico "Terre Nouvelle" se ha publicado una carta firmada por J. Jezequel, pastor del "Cristianismo Social", en la que, después de hablar de los crímenes que se han cometido en Asturias por las tropas de Franco, crímenes que espantan a toda conciencia honrada, agrega:

"La voluntad popular manifestada en las elecciones, perfectamente normales, había instaurado la República en España. De conformidad con la ley y con sus propias convicciones, los ciudadanos españoles estimaban que tenían el derecho de defender la legalidad y su libertad de conciencia frente a otros españoles, rebeldes sublevados, que, además, llamaban en su socorro, abriéndoles la puerta de la patria, a fuerzas extranjeras.

Combatieron lealmente. Al serles adversa la suerte, se les debió aplicar la ley de guerra que se reserva a los soldados vencidos. Pues bien; en vez de eso, se les ha fusilado en masa, se les ha ejecutado sin piedad. Ya van muchos millares. Esta ferocidad se explica por la voluntad reflexionada, concertada de los "blancos", de aniquilar a todos los republicanos, de suprimir toda simiente de republicanismo. Lo que nos confirma que los que han sido asesinados cayeron por sus ideas, por sus convicciones; que el único crimen que se les puede imputar es un delito de conciencia, caso de que el tener ideas se considere como un delito.

Hasta tal punto hemos llegado! Y los Gobiernos de los países llamados democráticos, en donde se alardea de que existe libertad de opinión y de conciencia, lo permiten. Lo sé porque pertenezco a un grupo de hombres que, en un país democrático, han hecho esfuerzos desesperados para que se impidieran las horribles represalias.

Y se nos respondió que los go-

INFORMACION GENERAL

Disposiciones oficiales de la "Gaceta"

Barcelona. — La "Gaceta" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden del Ministerio de Defensa Nacional, determinando las recompensas que con motivo de la actual campaña podrán concederse a todos los ciudadanos, tanto civiles como militares. Estas recompensas serán las siguientes:

- a).—Medalla del Deber, honorífica.
- b).—Medalla del Valor, pensionada.
- c).—Placa del Valor, pensionada.
- d).—Medalla de la Libertad, honorífica.
- e).—Placa Laureada de Madrid, honorífica.
- f).—Medalla de sufrimientos por la Patria, honorífica.
- g).—Medalla de la segunda guerra de la Independencia, honorífica.

La Medalla del Deber premiará los méritos y servicios de guerra notoriamente destacados. Para poder ser concedida será indispensable haber permanecido, como mínimo, tres meses en territorio de operaciones, figurar en tres hechos de armas y haber tomado parte en alguna fase

de ellas desde puesto de gran peligro o incorporado a las fuerzas armadas.

La medalla del Valor se otorgará por hechos y servicios verdaderamente extraordinarios, en las mismas condiciones señaladas para la concesión de la medalla del Deber, siendo necesario que el propuesto se encuentre en posesión de esta última. Lleva anexa la pensión del veinte por ciento de la diferencia de sueldo al empleo inmediato, durante cinco años.

Los reiterados méritos, expresión de un esfuerzo constante, podrán ser premiados con la plaza del Valor. Para ello será preciso estar en posesión de las medallas del Deber y del Valor, que hayan sido concedidas en una misma campaña. La placa del Valor tendrá como pensión anexa la diferencia de sueldo con respecto a la del empleo inmediato superior, pensión que se disfrutará durante cinco años.

La medalla de la Libertad y la placa laureada de Madrid se otorgarán con arreglo a lo dispuesto con respecto a las concesiones de las mismas.

Todas las propuestas para las recompensas se resolverán, previo expediente, en el que se dirigirá el informe favorable del jefe y comisario político de la unidad a que pertenezca el interesado y jefe y comisario político del ejército de que forme parte.

La medalla de sufrimientos por la Patria se concederá a los heridos en campaña o en actos con ella relacionados. También tendrán derecho a ella las madres que hayan perdido uno o más hijos en actos de guerra.

La medalla de la segunda guerra de la Independencia se otorgará a cuantos, directa o indirectamente, hayan contribuido de modo eficaz en actos o servicios de guerra a la lucha contra la invasión fascista extranjera.

Como recompensa se crean los distintivos del Valor y de Madrid, que se otorgarán a las unidades que realicen hechos sobresalientes y de transcendencia.

También inserta un decreto modificando los precios de venta de los productos expendidos por la Compañía Arrendataria y Monopolio de Petróleos. El precio que se señala para la gasolina de auto es de 250 pesetas litro, el de petróleo corriente a granel o en bidones, a dos pesetas litro y el petróleo especial para faros o estufas a 225 pesetas litro.

Sesión de clausura del Congreso ampliado de la C. N. T.

Valencia. — A las ocho de la mañana se celebró la sesión de clausura del Congreso ampliado Económico de la C. N. T.

En primer lugar se da cuenta del dictamen emitido por la ponencia sobre centralización de la economía confederal.

Se abre discusión, en la que intervienen varios delegados, acordando someterla a referéndum.

El secretario del Comité Nacional, Mariano R. Vázquez, pronuncia un discurso, en el que dice que este comicio es el de mayor trascendencia que ha celebrado la C. N. T. y en el que ha demostrado su potencialidad.

Nosotros — añade — que siempre fuimos tildados de eternos destructores, formamos hoy una organización constructiva. Iniciada la guerra, nos hemos lanzado a la reconstrucción y podemos decir con orgullo que vamos a la vanguardia en esta trayectoria. Deseamos mantener en los obreros un espíritu de colaboración intensa con los elementos técnicos. Se ha visto también nuestro deseo de colaboración sincera con la U. G. T. y en todos los dictámenes aprobados se observa que las deci-

siones del pleno parten siempre del principio de querer unirse con la central hermana. Estamos al margen de sectarismos y la C. N. T. colabora lealmente con todos los sectores antifascistas. Estudiemos, trabajemos y luchemos porque estamos convencidos de nuestra victoria.

Esta es una guerra de clases. Un ejército de clase, que ha salido de la masa obrera, está dispuesto a reconquistar todo el terreno invadido y hacer después una nueva estructura de la economía nacional.

La C. N. T. precisa que se la deje trabajar. Dentro de la legalidad vamos a todas partes; vamos a dejar las energías que sean necesarias para combatir al fascismo y para reconstruir España. Estamos dispuestos a todo dentro de las normas de la legalidad; pero no estamos dispuestos a que haya incumplimientos e ilegalidades contra ella. Amigos de la colaboración, deseamos la unidad de organizaciones y partidos más que nadie. No con palabrerías, sino prácticamente. Race ya muchos meses que venimos diciendo: dejemos de hablar.

Vayamos a elaborar las bases concretas de esta unidad. Yo termino diciendo a nuestro movimiento: seamos optimistas, que lo que pesa en estas circunstancias es el trabajo. Nuestros militantes deben trabajar e imponerse por su espíritu de trabajo y esforzarse por superar a los demás. No nos dejemos llevar nunca al terreno que los provocadores tratan de llevarnos. Somos lo único sólido que se mantiene verdaderamente unificado.

Por este camino hemos de llegar a la victoria, ya que contamos con nuestra vitalidad y con la simpatía del pueblo español.

Terminado el discurso de Vázquez, la presidencia declaró clausurado el Pleno.

Al terminar sus trabajos ha hecho una declaración escrita, cuyos dos primeros apartados están contenidos en las palabras de Vázquez, y añade que la C. N. T. considera indispensable un Gobierno de Frente Antifascista, cuya acción se desglose en abedones absoventes, lo que se lo absoluto de todo partidismo sectario y grará con la intervención proporcional de cada organización y partido en las tareas directoras.

EXTRANJERO

LA AVIACION CHINA CAS- TIGA DURAMENTE A LOS JAPONESES

Sanghay.—Una escuadrilla de aviones chinos ha bombardeado Suang-Chang y gran número de embarcaciones que, transportando tropas japonesas, se retiraban hacia el Nordeste.

Noticias confidenciales aseguran que, a consecuencia del bombardeo, fueron hundidas unas diez embarcaciones y destruidas las posiciones artilleras japonesas. Treinta y dos soldados japoneses resultaron muertos.

LLEGA A SANGHAY EL EMBAJADOR DE CHINA EN TOKIO

Sanghay. — Anoche llegó a este puerto el embajador de China en Tokio. Marchará hoy a Hong-Kong y después a Hankou, donde conferenciará con su Gobierno.

Ha confesado que, a pesar de los reverses militares, era optimista, y ha desmentido el rumor según el cual era portador de negociaciones de paz.

QUEDA SOLUCIONADO EL INCIDENTE ENTRE HAITI

Y SANTO DOMINGO

Washington. — Se anuncia en los centros diplomáticos que los gobier-

nos de Ha han puesto cidentes de Santo D 750.000 dólares guridad de en la Repu será, además miento por las sanciones los autores

MANANA NES LA

Ginebra. comenzará 190 reunión ciedad de dencia de tario de irac.

Gran par vada, según Se hace asistirá a los: Deibor Steeck, Mu

LA AVEN CHINA EM

Tokio. — ka, en la se Pares, inter las hostilit Gobierno a la nación".

Pidió tan sidente del Negocios ex nistro se a mentado a mático.

Censuró Suetugu, y sejo le cont adelante se más pruden Suetsugu las erróneas ducciones d

Y EL GOBI PRISA EN

Hankou. Central Nev dencia oficia gado a Ale bier de Chi que se resu principales, gran luz so de estas co

Se sabe sobre princ amplitud q de cosas su ter la sober torial y ad por lo que ésta no podi

LORD CEC NES CO

Londra. — fiado en c ffordshire, e los esfuerzos e Italia para naciones de nea.

Dice que gida contra del Conveni ma organiza paz.

Las peque nerse en gu que para ofi la Sociedad las grandes ger su integ por medio d

Oye, ¿Tienes la Te das c cesa?

Remediar Entregand a la Campa S. P. I.

Impresiones de la España leal

GOBIERNO CIVIL

El Quinto Regimiento formó soldados que no retrocedieron jamás ante la muerte

Frank Pitcairn ha publicado un excelente libro de impresiones sobre la España leal. He aquí uno de sus capítulos:

"El Monasterio-escuela de los salesianos, situado en la calle de Francos Rodríguez (Cuatro Caminos), es nuevo, feo y no tiene obras de arte que valga la pena mencionar. No lo encontraréis en las guías.

Pero en los libros de Historia del futuro tendrá, sin embargo, un capítulo aparte, ya que ha sido uno de los centros nerviosos de la lucha de España por la democracia; la cuna, el hospital y, finalmente, el primer campo de instrucción del Ejército del Pueblo.

El Quinto Regimiento de Milicias comenzó con 200 hombres, que tomaron parte en el ataque al cuartel de la Montaña y lucharon en la Sierra en los primeros días del avance fascista hacia Madrid.

Costó algún trabajo persuadir a esos hombres para que ingresaran en el cuartel de la calle de Francos Rodríguez —de donde habían huido los frailes, abandonando un nido de ametralladoras, desde el cual sembraron la muerte en la populosa barriada— y siguieran un curso especial de instrucción militar. Considerábase en-

tonces como demasiado largo un período de instrucción que durase doce horas en junto.

No obstante, los 200 hombres del cuartel de Cuatro Caminos sufrieron un entrenamiento de ocho días, y se formaron con ellos las primeras "Compañías de Acero". Estas tropas de choque juraron no retroceder mientras no se les ordenara hacerlo.

Y no retrocedieron nunca. De los primeros 400 que fueron a la línea de fuego sólo 80 volvieron con vida, la mayoría de ellos más o menos gravemente heridos.

Las Compañías de Acero se multiplicaron.

Después vino el reclutamiento en gran escala. A fines de agosto del año 1936, el Quinto Regimiento había enviado no menos de 16.000 hombres.

Ciudadanos de todas las clases sociales acudían a las oficinas de reclutamiento, presentaban su carnet sindical, sufrían un detenido interrogatorio para ver si eran personas absolutamente adictas, y pasaban a examen médico.

Prestaban un juramento, cuyo texto es el siguiente:

"Yo, hijo del pueblo, ciudadano de la República española, me comprometo voluntariamente a prestar servicio como miliciano. Prometo al pueblo y al Gobierno de España, fruto de la victoria electoral del Frente Popular, defender con mi vida la libertad democrática y la causa de la paz y el progreso, y ostentar con honor el título de miliciano.

Prometo estudiar la ciencia militar y tener el mayor cuidado en conservar sin deterioro el material de guerra que la nación me confie. Prometo no cometer ningún acto deshonesto y evitar que otros lo cometan, procurando siempre conducirme correctamente, con el pensamiento puesto en los altos ideales de la República española, al primer llamamiento del Gobierno, poniendo todo mi esfuerzo y mi vida al servicio del régimen republicano y del pueblo.

Si no cumpliera esta promesa que voluntaria y solemnemente hago, calga sobre mí el desprecio de mis camaradas y castígueme la implacable mano de la ley."

Lo primero que oí al unirme a ese notable regimiento, fué el grito de rabia de un joven que se hallaba en el patio del cuartel: "¡Sargento, venga usted a enseñarme la instrucción! ¡Aquí no hay nadie que nos enseñe!". Era la primera vez que oía a un soldado pedir con tanto afán ser instruido militarmente. Llegó el sargento y habló con él un momento. Le explicó que no había bastantes instruc-

tores para todos, que era preciso esperar.

Cuando yo era niño, vi en Northumberland a unos mineros que, habiéndose enrolado en el primer ejército de Lord Kitchener, hacían la instrucción con palos de escoba en los campos de Berkhamsted. En la calle de Francos Rodríguez vi a otros hombres partir, con sus manos, tablas de una casa vecina en ruinas para utilizarlas como fuelles en los ejercicios de preparación militar.

Todas las mañanas, cuando el naciente sol proyectaba aún largas sombras en el patio del cuartel y las mujeres de los Cuatro Caminos formaban cola ante las tiendas de comestibles, los hombres del pelotón, que se habían alistado juntos unos cuantos días atrás, rodeaban a los sargentos y les preguntaban: "¿Tendremos fuelles hoy?"

"Tal vez esta tarde —se le contestaba— o mañana."

Entre tanto, los caballeros de Londres y París argüían que lo más conveniente para el pueblo español era la "no intervención".

Había un muchachote de Albacete que tenía buena voz y solía cantar algunas veces para sus compañeros de pelotón. Una tarde calurosa, en que por duodécima vez habíamos estado alrededor de la armería esperando recibir fuelles, nos dieron unos figurados para hacer la instrucción.

El cogió el suyo, animoso, creyendo que era de verdad; pero al ver que no lo era, su descontento no tuvo límites.

Parece que le estoy oyendo ahora mismo exclamar: "¡Yo quiero luchar; yo quiero luchar por mi país y me daís esto!... ¿Por qué? ¿Por qué?"

No me pareció, siendo yo inglés, que era aquel el momento más oportuno para decirle que algunos de mis compatriotas estaban, tal vez, en aquel mismo instante, diciendo en Inglaterra que la "no intervención" se observaba escrupulosamente.

En el pelotón donde yo me hallaba había 18 hombres, además del sargento: seis campesinos del sur de Madrid, un joven carpintero de Ciudad Real, cuyo padre había sido ejecutado por los fascistas en 1935 por el crimen de ser socialista; dos empleados de Toledo, un viajante de comercio, tres mecánicos y un barbero de Madrid; un fabricante de cepillos de Talavera, un zapatero que había venido a incorporarse desde muy lejos e hizo el viaje a pie por los campos, invirtiendo en él cinco semanas, un muchacho de diez y seis años, de Valencia, y yo.

Apretujados como sardinas en balsa en una veintena de camiones, salimos una tarde del cuartel los hombres de las demás compañías del regimiento y nosotros. La multitud nos aclamó en la calle.

Las mujeres nos echaban sandías a los camiones para que calmáramos la sed durante el viaje. Los hombres nos animaban y nos deseaban buena suerte.

Entonces Pedro Sánchez, el muchachote de Albacete, rubio, de ojos azules, se puso de pie sobre uno de los costados del camión, y elevando su voz, como el bramido de un toro, por encima de aquel estruendo, gritó: "¡Viva la República española! ¡Viva la Democracia! ¡Viva el Ejército Popular!"

nos de Hatti y Santo Domingo se han puesto de acuerdo sobre los incidentes de octubre del año último.

Santo Domingo pagará a Hatti 750.000 dólares y garantizará la seguridad de los haitianos establecidos en la República dominicana; expresará, además, oficialmente, su sentimiento por lo ocurrido y anunciará las sanciones que va a adoptar contra los autores de las matanzas.

MAÑANA INAUGURARA SUS SESIONES LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra. — Mañana, a las once, comenzará la sesión inaugural de la 160 reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, bajo la presidencia de Mustafá Adlá, Subsecretario de Negocios extranjeros del Irac.

Gran parte de la sesión será privada, según costumbre.

Se hace notar que a esta reunión asistirán siete Ministros de Negocios: Deibos, Eden, Litvinof, Beck, Steeck, Munster y Meeaco.

LA AVENTURA JAPONESA EN CHINA EMPIEZA A INQUIETAR AL PUEBLO NIPON

Tokio. — El senador señor Kozaka, en la sesión de la Cámara de los Pares, interpelló al Gobierno sobre las hostilidades en China. Invitó al Gobierno a que "escuche la voz de la nación".

Pidió también que salvo el Presidente del Consejo y el ministro de Negocios extranjeros, los demás ministros se abstuviesen de hacer comentario alguno de carácter diplomático.

Censuró la Interviu del almirante Suetsugu, y el Presidente del Consejo le contestó diciendo que en adelante se observará una actitud más prudente.

Suetsugu declaró que lamentaba las erróneas interpretaciones y traducciones de su intervü.

Y EL GOBIERNO JAPONES TIENE PRISA EN NEGOCIAR UNA PAZ VENTAJOSA

Hankou. — La Agencia china Central News dice saber de procedencia oficial que el Japón ha encargado a Alemania transmitir al Gobierno de China proposiciones de paz que se resumen en cuatro puntos principales, aunque el Japón no hace gran luz sobre la naturaleza exacta de estas condiciones.

Se sabe igualmente que divagan sobre principios generales, de tal amplitud que supone una multitud de cosas susceptibles de comprometer la soberanía e integridad territorial y administrativa de China, por lo que se da por descontado que ésta no podrá aceptarse de ninguna manera.

LORD CECIL LANZA ACUSACIONES CONTRA EL FASCISMO

Londres. — Lord Cecil ha pronunciado un discurso en Hanley Staffordshire, en el que ha denunciado los esfuerzos que realizan Alemania e Italia para separar a las pequeñas naciones de la Sociedad de Naciones.

Dice que esa campaña no va dirigida contra una cláusula particular del Convenant, sino contra la misma organización internacional de la paz.

Las pequeñas naciones deben ponerse en guardia contra el peligro que para ellas supone el abandonar la Sociedad de Naciones, puesto que las grandes naciones pueden proteger su integridad e independencia por medio de alianzas.

Oye, compañero

¿Tienes familiares en el frente? ¿Te das cuenta de que el frío no cesa? ¿Remediarlo? ¡Sencillo! Entregando tu pequeño donativo a la Campa de Invierno. S. P. I. Campaña de Invierno.

MODIFICACION DEL GOBIERNO BULGARO

Sofia. — En los círculos políticos se anuncia que posiblemente hoy se llevará a cabo la modificación ministerial prevista desde hace tiempo.

Se asegura que el general Lukof, ministro de la guerra, ha dimitido esta mañana.

El general Daskaloff, comandante de la guarnición de Pleven, ha sido nombrado ministro de la Guerra en sustitución del general Lukoff.

El señor Nicolaleff, ministro de Instrucción, ha sustituido en el Departamento del Interior al efior Krasnovski, y el profesor Maneff ha sido nombrado ministro de Instrucción Pública.

Las demás carteras no han sufrido cambio alguno.

FRANCIA ADOPTA PRECAUCIONES CONTRA LOS DESMANES DE LOS REBELDES

París. — Como consecuencia de la intrusión criminal de aviones rebeldes por encima de territorio francés, las autoridades militares francesas han dado instrucciones terminantes a las unidades antiaéreas, instaladas en la frontera, para que, sin contemplaciones, disparen sobre todo avión que procedente de España penetre en la frontera de Francia.

EL FASCISMO ORGANIZO EL ATENTADO CONTRA NAHAS PACHA

El Cairo. — Nahas Pacha se ha mostrado parte civil en el proceso contra el autor del atentado dirigido contra él, enviando a la vez una carta al fiscal acusando al partido Joven Egipto (camisas verdes) de haber preparado dicho atentado.

Añade que varias personalidades, entre ellos varios ministros del Gobierno actual, e incluso Maner Pacha, sin contar cierta nación extranjera, financiaban el partido de las camisas verdes con el propósito de desencadenar una revolución y derrocar al Gobierno.

El Presidente del Frente Popular regresa a Castellón

Ha regresado a Castellón el presidente del Frente Popular camaráda Vicente Mercé, que ha asistido en Valencia a las reuniones del Congreso ampliado confederal, trayendo excelentes impresiones de las tareas realizadas y en proyecto, para bien de la economía nacional y seguridad de nuestra victoria.

"HELIOS" Revista vegetariana naturalista. De venta en el kiosco de la Plaza de la Independencia. Ejemplar: 0.30 ptas.

LEA USTED Herald de Castellón

CONTINUAN LOS DECOMISOS

Por las manifestaciones que nos ha hecho esta mañana el gobernador, podemos decir que continúan en Castellón las inspecciones por los establecimientos públicos y casas particulares, a fin de cortar los abusos que estos días se han observado de acaparamiento de géneros.

Esta labor corre a cargo de los agentes afectos a esta Comisaría, que han emprendido la tarea con todo cariño y acierto, dirigidos por el Comisario, los cuales se proponen limpiar para dentro de breves días todos los acaparadores y agiotistas que pueda haber en nuestra capital.

Entre los servicios realizados hoy merece destacarse también la incautación de 102 kilogramos de almendra marcona en pepita, efectuada al industrial Ramón Rebof, de la calle González Chermá, número 36, por el Delegado del Ministerio de Agricultura, señor Zapata, y cuyo importe ha sido destinado para contribuir a los gastos de guerra.

EN BREVE QUEDARA INSTALADO EL SIFILICOMIO

Van por muy buen camino los trabajos para la instalación del anunciado Sifilicomio. En estos momentos se están siguiendo los trámites legales que marca la ley y dentro de muy pocos días empezará a montarse. Esta obra se la deberemos en gran parte a la actividad y al interés que ha puesto el inspector provincial de Sanidad señor Alonso, quien no descansa un momento para dotar cuanto antes a esta provincia de tan importante servicio.

A LAS EJECUTIVAS PROVINCIALES DE LOS PARTIDOS Y SINDICALES

Se recuerda a las Ejecutivas Provinciales de los partidos políticos y sindicales, den cumplimiento al oficio que se les ha mandado por este Gobierno civil dando un plazo de 15 días para que éstas ordenen a sus respectivas organizaciones de los pueblos, se coloquen en el tiempo señalado dentro de la ley con el fin de que no pierdan sus derechos en los Consejos Municipales, pues pasado dicho plazo, a aquellas que no hubieran hecho, se les retirará la representación que tuvieren en los centros oficiales.

Teatro Municipal

FUNCION A BENEFICIO DEL SOCORRO ROJO, PRO CAMPANA DE INVIERNO

Esta noche, a las diez, los Espectáculos Sanghay darán la última función a beneficio del Socorro Rojo, pro campaña de invierno.

Para solemnizar más el espectáculo, los artistas de esta agrupación ofrecen un nuevo repertorio.

El concurso del público para contribuir a esta velada, que tiene como finalidad la adquisición de prendas de abrigo para nuestros combatientes, no ha de faltar, seguramente.

Obisito

Campeano y artesano. Aportando tu pequeño donativo a la Campaña de Invierno, le demuestras al mundo, una vez más, que estás estrechamente ligado con nuestros hermanos de los frentes. Campaña de Invierno.

Heraldo de Castellón

Liquidación de la Delegación de Abastos de Marsella

ACTA

En la ciudad de Marsella, a diez de Enero de mil novecientos treinta y ocho, reunidos ante el señor Cónsul General de España en esta villa, los señores José Hernández Merlós, Fernando Vivas Lioret y Alberto Manuel Rimbau, comisionados por el Consejo Provincial y autorizados por la Dirección General de Abastecimientos, por una parte, y Emilio Fletcher Arquimbau, como representante de don Agustín Duálde, de otra parte, declaran lo siguiente:

Que los señores Hernández, Vivas y Rimbau han sido designados por el Consejo provincial de Castellón, según poderes que exhiben, dados en la Notaría de don Antonio Grande, de Castellón de la Plana, con fecha 14 de Diciembre 1937, para liquidar y hacerse cargo de lo resultante de esta Delegación representada por el señor Duálde, y a cuyo efecto y en consecuencia de este último, el señor Fletcher, como su representante, se ha puesto inmediatamente a su disposición para darles toda clase de facilidades.

Primeramente han procedido a inspeccionar todas las operaciones efectuadas hasta el día de la fecha, que han resultado todas conformes de acuerdo con los estados de cuenta remitidos y con los libros de contabilidad que firman.

Seguidamente se ha hecho el Balance de Liquidación, dando un saldo total a favor del Consejo Provincial de Castellón de francos franceses 431.748'78 (cuatrocientos treinta y un mil setecientos cuarenta y ocho francos con 78 céntimos), y de Dinars Yugoslavos 381.090'72 (trecentos ochenta y un mil noventa y dos dinars 72 céntimos) que a continuación se explican:

Los 431.748'78 francos franceses se ingresaron por la CLUA-Ede Sudak en el Office de Compensation de Yugoslavie a favor del Consejo Provincial de Castellón, de lo que la comisión está enterada.

Los francos se descomponen de la siguiente forma:

Saldo de Caja, 8.478'26 francos.
Saldo "SOCIETE MARSELLAISE DE CREDIT", 398.350'77 francos.
Valor 10 cajas sardinas aceite sobre muelle, 10.953'95 francos.
Por entrega en efectivo a la Comisión por gastos, 3.574'55 francos.
Por idem ídem al señor Ribó, Alcalde de Castellón, 1.000 francos.
Por mobiliario, 6.688'75 francos.
Por lanzas, 2.702'50 francos.
Total 431.748'78 francos franceses.

El señor Fletcher hace entrega en el día de la fecha a los señores Hernández, Vivas y Rimbau de los saldos que anteceden, quedando, por lo tanto, esta Delegación completamente saldada de conformidad.

Los señores Hernández, Vivas y Rimbau han visitado el comercio de esta plaza y han sacado la impresión de que la actuación del señor Duálde al frente de esta Delegación ha sido inmejorable y basada en absoluto en defensa de los intereses que se le tenían encomendados y que por todas partes han encontrado elogios por la actuación seria, honrada y comercial del citado señor Duálde.

Lo que firman de común acuerdo, para los fines oportunos, los cuatro señores mencionados, por cuadruplicado y a un solo efecto.

J. Hernández. — A. Manuel Rimbau. — Fernando Vivas, Emilio Fletcher. — Rubricados. — V. B. en este Consulado. — Marsella a 10 de Enero de 1938. — El Cónsul de España. — A. Alvarez Buylla. — Hay un sello que dice: Consulado de España.

Es copia simple del original.—El Secretario. — V. Gimeno Michavila. — Rubricado.

Como se vé, refleja el acta anteriormente insertada los beneficios resultados obtenidos durante el tiempo que funcionó en Marsella la Delegación que la Comisión Provincial de Abastos que éste tenía establecida en dicha ciudad francesa, como igualmente el celo y honradez con que desde un principio supo encauzar y dirigir la misma, el comarade Agustín Duálde.

La escasez de materias primas obliga a los alemanes a los mayores sacrificios

Londres. — El corresponsal del "The Times" en Berlín comunica a su periódico los esfuerzos agotadores que realizan los alemanes para encontrar sustitutos de las primeras materias de importación, cuya escasez lamentan cada día más. Últimamente los tubos de metal utilizados en los envases de la pasta dentífica, crema de afeitar, etc., han sido sustituidos por otros constituidos con seda artificial, ya que el metal lo necesitan para las fábricas de armamento.

Se afirma, además, que las coronas de las dentaduras se harán en adelante con resina en lugar de porcelana.

Estos sacrificios, que imponen los dirigentes nazis al pueblo alemán, no conducen a la vida aseada que le prometieron. Pero el III Reich trabaja para la guerra y no escucha los lamentos de unos ciudadanos que comen cada día menos y cuya libertad ha desaparecido.

Crónica

MUTILADOS E INUTILES DE GUERRA

Se pone en conocimiento de todos los MUTILADOS E INUTILES DE GUERRA, residentes en Castellón y su provincia, que el próximo viernes día 28, a las 10'30 de la mañana, se celebrará una reunión de dicho personal en el local de la Casa del Pueblo U. G. T., sita en la calle Colón número 56, con el fin de organizar la LIGA DE MUTILADOS E INUTILES DE GUERRA (Sección de Castellón).

Se encarece que no falte a esta reunión ninguno de los compañeros. Castellón a 23 de Enero de 1938.

Por la Comisión: Olegario Arrifat, L. Romero.

ANTIFASCISTAS

EL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL está montando bibliotecas para los hospitales, con el fin de que los heridos pasen las horas del día instruyéndose, para lo cual os pedimos que a ser posible nos entreguéis algún libro, juego, etc., y así contribuireis a dar mayor brillantez a esta obra cultural.

Por el Comité Provincial, la Comisión de Ayuda al Combatiente, Márquez.

Consejo Provincial

LIBRAMIENTOS PENDIENTES DE PAGO EN DEPOSITARIA

Rafael Luis.
Gala Rosa Arroyo.
E. Forcada "La Gavina".
Joaquín Anols.
Jaime Albert.
Consejo Metalúrgico.
Fernando Schifletch.
Agustín Sella.
Ramo de Construcción C. N. T.

EL FASCISMO EN BERLINA

El día de su santo

Queipo de Llano celebra su santo. Radio Verdad, de Salamanca, relata el suceso. "Se ha celebrado brillantemente la fiesta onomástica del general Queipo de Llano, cerrando el comercio y las oficinas. Visitaron al general numerosas comisiones y las autoridades, llenando pliegos de firmas y recibiendo el general militares de telegramas de la España liberada".

Don Gonzalo en el día de su santo obsequió a los niños. Nunca fue su borrachera tan generosa. "En la Plaza de Toros, cuarenta y un niños fueron obsequiados por el general con distintos regalos".

Por corros y por plazas pasó don Gonzalo marcando las eses de su destino. Por ses días tan señalado Queipo suspendió por unas horas los habituales regalos con que obsequia, gracias a la complicitad de la aviación alemana, a la infancia española, y reunió a los chicos—no pudo reunir a más de cuarenta y uno—en una plaza de toros. Allí estaban los niños—tal vez los propios hijos de los que el general y sus amigos mandaron ametrallar en otra plaza de toros; la de Badajoz. Allí estaban aquellos niños esperando el regalo prometido por su cruel enemigo. Y el regalo llegó. Don Gonzalo no se contuvo, no se pudo contener, y habló. Su charla de beodo en derrota pretendió ser ejemplar. Ni una palabra de Teruel.

"A las cuatro de la tarde—dijo Radio Verdad—el general Queipo de Llano dedicó una charla a los niños, en la que ensalzó las virtudes de los hombres de mañana."

Diffilmente la España de Franco podía haber encontrado un sujeto mejor para que instruyera a los niños. El alcohólico sevillano puede dar ejemplo vivo de lo que han de ser los hombres del mañana. Al terminar su perorata los cuarenta y un niños atónitos y divertidos aplaudían a tan disparatado payaso.

Y el ex-general e improvisado pedagogo dió, entre risas, la vuelta al ruedo.

CONSEJO MUNICIPAL

EN EL DESPACHO DEL ALCALDE

El señor Perona nos facilitó esta mañana, para su difusión en la Prensa, copia del siguiente telegrama cursado a esta alcaldía por el Director del Hospital de Ucles, telegrama que dice así:

"Soldado Pedro Boluda Raigal se encuentra buen estado de salud."

Caja de Ahorros y Monte de Piedad CASTELLON

ESTABLECIMIENTO DE MAXIMA GARANTIA

Libretas de Ahorro Popular de LIBRE DISPOSICION según decretos ministeriales del 2 y 9 Enero de 1937

Los familiares de dicho soldado, cuyo paradero se desconoce en la alcaldía, podrán recibir por este conducto del HERALDO esta grata noticia comunicada por el Director del Hospital de Ucles.

CARTILLAS PERDIDAS

Andrea Ailepuz, calle carretera Morella, cinco familiares. Se ruega sea presentada en el Retén de la Guardia municipal, para devolverla al titular.

De la exactitud y rapidez con que se cumplan las órdenes, depende muchas veces que no haya víctimas entre la población civil durante las agresiones de mar y aire.

Sindicato de Policía Rural. Castellón

AVISO IMPORTANTE

Con el fin de activar el cobro de los recibos pendientes del año 1937, se pone en conocimiento de todos aquellos propietarios que no hayan satisfecho su importe, que podrán hacerlo sin recargo alguno hasta el día 28 de los corrientes, de 9 a 13 horas.

Transcurrido dicho plazo se cobrarán por la vía de apremio, con los recargos correspondientes. Castellón 17 de Enero de 1938.

El Presidente, RAMON CLAROS TORRES.

Junta de Defensa Pasiva

ACLARACION SOBRE EL GRAVAMEN EN LAS CONTRIBUCIONES

En aplicación del Decreto de 21 de Junio de 1937, he dictado con fecha 30 de Octubre siguiente un Bando estableciendo el gravamen sobre las contribuciones que no ha sido interpretado en totalidad en su verdadero sentido y para subsanar esas erróneas interpretaciones, he acordado:

Que el Bando de 30 de Octubre último a que vengo haciendo referencia se considera aclarado en el sentido de que el gravamen que establece la escala que comprende el Bando ha de ser cobrado sobre el total importe de los recibos que satisface cada uno, bien sean trimestrales, semestrales o anuales. Castellón 18 de Enero de 1938. EL GOBERNADOR.

En el momento de sonar las alarmas de alarma deben ponerse al abrigo de los aviones fascistas. Nunca a saber si tiran o no bombas.

Casa de Socorro

Las últimas asistencias prestadas en este establecimiento sanitario, han sido las siguientes:

Encarnación Babiloni Ribalta, de 14 años, extracción de una aguja de coser clavada en el dedo medio de la mano derecha. Pronóstico leve.

—Josefa González Ruina, de 14 años; de una herida incisa en el muslo derecho, producida por mordedura de un perro. Pronóstico reservado.

—Vicente Lavalí García, de 14 años, de una contusión en la región glútea derecha y erosiones superficiales, producidas por atropello entre un carro y un camión. Pronóstico leve.

—Antonio Torres Carrillo, de 35 años, de diversas erosiones en la nariz, a consecuencia de una caída. Pronóstico leve.

—Juan Fuentes Medall, de 16 años, de una herida producida cuando examinada un arma de fuego de un compañero, al dispararse ésta involuntariamente. Pronóstico reservado.

—Juan Gómez Doménech, de 49 años, de una contusión y erosiones en la escápula izquierda. Pronóstico leve.

—Victoriano Buendía Sánchez, de 22 años, de un ataque epiléptico. Pronóstico leve.

Información judicial

Tribunal Popular

VISTA DE UN JUICIO

Mañana se verá en el Palacio de Justicia, el juicio oral en causa seguida a Valentín Bellés Rull, acusado del delito de adhesión a la rebelión.

Defensor, señor Muñoz.

Jurado de Urgencia

JUICIO SUSPENDIDO

Ha sido suspendido y aplazado para el día 31 del actual, el juicio seguido a Guillermo Lecha Roig y ocho más.

LEÑA

Para cocina y hornos. Razón: Plaza Sixto Cámara, 40.

Ciudadano: Aprendete de memoria las disposiciones dictadas para los casos de alarma y cumplélas al pie de la letra. Va en ello tu vida y la de tus hijos.

Oficina de Etapa y Asistencia a refugiados

Esta Oficina agradece cuantos esfuerzos se son hechos para aliviar la situación de los refugiados; entre los recibidos se destacan los hechos por el Socorro Rojo Internacional, en ropas, jabón, víveres, y finalmente 500 kilos de aceite.

Se espera que las sindicales y los partidos antifascistas presten su ayuda a fines tan humanitarios dando una vez más pruebas de amor a la causa del pueblo, que tan heroicamente defiende nuestro Ejército.

Castellón, 24 de enero de 1938.—El Delegado de Evacuación, M. Tallón.

Carnets chófer

Tramitación automovilista

Agencia ROMA

CASAS SALA, 102

CASTELLON